

તંત્રી સ્થાનેથી...

જાતીય જનગણના

બિહારમાં જાતિગત ગણનાનું કામ શરૂ થયું એટલા માટે ઉલ્લેખનીય છે, કારણ કે તે આ પ્રકારની ગણના કરવાના પહેલું રાજ્ય છે. બિહારની સાથે અન્ય રાજ્ય જાતિગત જનગણનાની માંગ કરી રહ્યા હતા, પરંતુ કેન્દ્ર સરકાર કોઈ કારણોસર જૂની પરંપરાનું જ પાલન કરવા તૈયાર થઈ. તે કદાચ એટલા માટે ખચકાઈ હશે, કારણ કે તેનાથી જાતિવાદ આધારિત રાજકારણને બળ મળવાની સાથે જ અનામતની નિત નવી માંગો પેદા થવાનો અંદેશો હતો. સાચું જ હોય તે, એ સારું છે કે બિહાર સરકાર જાતિગત જનગણના સાથે લોકોની આર્થિક સ્થિતિનું પણ આકલન કરવા જઈ રહી છે. લોકોની આર્થિક સ્થિતિ જાણવી એટલા માટે જરૂરી છે, કારણ કે તેને જાણીને જ શ્રેણી વિશેષ માટે આર્થિક ઉત્થાનની કારગત યોજનાઓ શરૂ કરી શકાય છે. આર્થિક સ્થિતિનું આકલન નિર્ધનતા નિવારણની યોજનાઓના અમલમાં પણ સહાયક બને છે, પરંતુ આ જ વાત જાતિગત જનગણના વિશે કહી નથી શકાતી. સૈદ્ધાંતિક રૂપે તો દેશ સામે એ સ્પષ્ટ હોવું જ જોઈએ કે કઈ જાતિના કેટલા લોકો છે, કારણ કે સામાજિક વિકાસની કેટલીય યોજનાઓ આ જ આધાર પર સંચાલિત થાય છે કે ક્યાં, કઈ જાતિની કેટલી સંખ્યા છે? જાતિ ભારતીય સમાજની એક સભ્યોઈ છે અને તેની અવગણના ન કરી શકાય. જાતિનું સામાજિક, આર્થિક અને રાજકીય દૃષ્ટિએ પણ મહત્ત્વ છે, પરંતુ જાતીય ગણનાના ખતરા પણ છે. સૌથી મોટો ખતરો એ છે કે વિભિન્ન રાજ્યોમાં જાતિઓનું આકલન કરવાના નામે જાતિવાદની રાજનીતિને નવેસરથી ધાર આપી શકાય છે.

તેની અવગણના ન કરી શકાય કે આપણા દેશમાં જાતિઓને જૂથબંધ કરીને કઈ રીતે વોટબંકની રાજનીતિ કરવામાં આવે છે. દેશમાં કેટલાય પક્ષો એવા છે, જેમના રાજકારણનો આધાર જ જાતિવાદ ઉપર ટકેલો છે. એવા પક્ષોએ વિભિન્ન જાતિ સમૂહોને જૂથબંધ કરીને જાતિજાતિની સમીકરણો બનાવી લીધાં છે. પ્રાદેશિક રાજકીય પક્ષો એવાં સમીકરણ બનાવવામાં માહેર હોય છે. ભલે જાતિઓના આધાર પર રાજનીતિ કરનારા પક્ષો સામાજિક ન્યાયની લડાઈ લડવાનો દાવો કરી રહ્યા હોય, પરંતુ સત્ય એ છે કે તેઓ જાતિના આધાર પર લોકોનું યુવીકરણ કરે છે અને ચૂંટણી સમયે તેમનો લાભ ઉઠાવે છે. આ પ્રકારની રાજનીતિ માત્ર સમાજમાં ભાગલા પાડવાનું કામ કરે છે, બલકે કેટલીય વખત વિભિન્ન જાતિઓ વચ્ચે વૈમનસ્ય પણ પેદા કરે છે. કહેવું મુશ્કેલ છે કે બિહારમાં જે જાતિગત ગણના થઈ રહી છે, તેનાથી કેવાં પરિણામ મળશે અને કેવા પ્રભાવ પડશે, પરંતુ એ તથ્યને ઓઝલ ન કરી શકાય કે બિહાર જાતિવાદી રાજનીતિ માટે ડુબ્યાત રહ્યું છે. એક સમયે અહીં જાતિ આધારિત હથિયારબંધ સંગઠનો ઊભાં કરવામાં આવ્યાં હતાં, જેમને જાતિ વિશેષની ખાનગી સેનાઓ રૂપે ઓળખવામાં આવતાં. સ્પષ્ટ છે કે જાતિગત જનગણનાના આંકડાનો ઉપયોગ જાતિવાદી રાજકારણ માટે ન થવા દેવો જોઈએ.

પાકિસ્તાનમાં ભૂખમરાની સ્થિતિ, લોકો લોટ માટે તડપે છે

ઈસ્લામાબાદ, તા. ૧૦
જો તમે લોટ ન આપી શકો તો અમારી ઉપર ગાડી ચલાવો, અમને મારી નાખો, આવા નિવેદનો એવા દેશમાંથી નથી આવી રહ્યા જ્યાં દુકાળ પડ્યો હોય અને લોકો ભૂખમરાની આરે પહોંચી ગયા હોય, પરંતુ આતંકને પોષનારા પાકિસ્તાનના લોકો બોલી રહ્યા છે. સ્થિતિ એટલી ખરાબ થઈ ગઈ છે કે લોકો આત્મહત્યાની વાતો કરી રહ્યા છે. ૧૦ કિલો લોટની થેલીની કિંમત ૩૧૦૦ રૂપિયા છે. સોશિયલ મીડિયા પર આવા ઘણા વીડિયો વાયરલ થઈ રહ્યા છે, જેમાં લોકો લાંબી કતારોમાં લાગેલા છે અને લોકો લોટ માટે તરસી રહ્યા છે. જો લોટ નહીં મળે તો આ લોકો આત્મહત્યાની ધમકી આપી રહ્યા છે. વિદેશી પૈસાથી ચાલતા પાકિસ્તાન હંમેશા આતંકવાદને સમર્થન આપ્યું છે. તેણે આતંકવાદનો ભારત વિરુદ્ધ ઘણો ઉપયોગ કર્યો છે. મુબઈમાં થયેલા બોમ્બ બ્લાસ્ટથી લઈને સંસદ પરના હુમલા સુધી પાકિસ્તાન સાથે તેનો સીધો સંબંધ જોવા મળ્યો છે. અહીંની સરકારોએ માત્ર આતંકવાદ પર પોતાનું ધ્યાન આપ્યું અને પોતાના દેશના વિકાસની અવગણના કરી. આનું પરિણામ એ આવે છે કે પાકિસ્તાનમાં ક્યારેક લોટ તો ક્યારેક ટામેટાં અને ડુંગળીની તંબી સર્જાય છે. માત્ર કહેવા પુરતી લોકશાહી ધરાવતા આ દેશમાં લોકો જેને ઈચ્છે તેને પસંદ કરી શકે છે, પરંતુ સરકાર સેનાથી ચાલે છે. જ્યારે ઈમરાન ખાને આ પરંપરાને બદલવાની કોશિશ કરી તો તેમને પણ પદ પરથી હટાવી દેવામાં આવ્યા. પરંતુ ઈમરાન ખાન કદાચ આ ભૂલી ગયા હતા, તેઓ પણ સેનાના કારણે સિંહાસન પર બેઠા હતા. સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહેલા વીડિયોમાં લોકો રડી અને ક્લીરી રહ્યા છે. લોકોને ઘણા દિવસોથી લોટ મળ્યો નથી. લોટના ભાવ આસમાને છે. એક વીડિયોમાં એક પોલીસકર્મી હાથમાં એકે-૪૭ લઈને લોટની થેલીઓની સુરક્ષા કરી રહ્યો છે. તાજેતરમાં જ શરીફ કેબિનેટની બેઠક યોજાઈ હતી, જેમાં આર્થિક સ્થિતિ સુધારવા માટે સો પ્રથમ ઉર્જ સંરક્ષણ કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠક ખુલ્લા આકાશ હેઠળે પ્રકાશમાં યોજાઈ હતી. આ સિવાય પાકિસ્તાનના તમામ મોલ, રેસ્ટોરન્ટ, મેરેજ હોલ સમય પહેલાં બંધ રાખવાની સૂચના આપવામાં આવી હતી. ઓફિસનું કામ ઘરેથી કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું.

ગો ફેસ્ટિવલ

જય શ્રી કૃષ્ણ... સર્વ વૈષ્ણવોને ખાસ જણાવવાનું કે ઉત્તરાખંડ ના પવિત્ર પર્વ નિમિત્તે શ્રી ભાગવત વિદ્યાપીઠ. સોલા, ખાતે જે આશરે ૩૦૦ ગાયો છે તેનું પૂજન વિગેરે અને ગો દાન વિગેરેનો કાર્યક્રમ દર વર્ષે થાય છે... આ વર્ષે આ ભવ્ય કાર્યક્રમ ત્રણ દિવસ એટલે કે ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ જાન્યુઆરી ૨૦૨૩ દરમિયાન ઉજવવામાં આવશે. ત્રણ દિવસ દરમિયાન સંસ્થામાં આશરે એક લાખ કરતાં વધારે વૈષ્ણવો પધારે છે. અને વિવિધ ગૌસેવામાં ભાગ લે છે. આ ઉત્સવ દરમિયાન અમારી સંસ્થાના મેન ગેટ ઉપર એક ભવ્ય બેનર, ઉત્સવની જગ્યા પર, સ્પોનસરોની ઓવરટોઈઝમેન્ટ મૂકવાનું આયોજન કરીએ છીએ, જેમાં આપ શ્રીની પ્રોડક્ટ અને સંસ્થાની જાહેરાત આપ કરી શકો છો. અને તે દ્વારા સંસ્થાને આર્થિક સહાય પણ કરી શકો છો... તે અંગેનું ડ્રોઈંગ આ સાથે મુકેલ છે... જેમાં આશરે માપ સાઈઝ બતાવેલ છે... તો આ અંગે યોગ્ય સહાય કરશો તેવી વિનંતી... જય શ્રી કૃષ્ણ.
સંપર્ક સૂત્ર
મો. ૯૧ ૯૯૨૫૦ ૩૧૨૬૨

“મામા ફલીન બોલ !!! આગામી ચૂંટણીનો સંકેત!!” રાજુ રદીનો વતરો!!!

મામા બોલીએ એટલે ચાંદામામા યાદ આવ્યા વગર રહે જ નહીં. ચાંદામામા પરિણીત છે કે અપરિણીત છે, ચાંદામામાવાળી મામીનું નામ શું છે? ચાંદામામાનું જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા હેઠળ એટલે કે પીડીએસનું રેશનિંગ કાર્ડ છે કેમ અને જો કાર્ડ છે તો બીપીએલ છે કે એપીએલ તે પ્રશ્નો અનુત્તર છે. આ સવાલો સાહેબના ચા વાળા દાવા જેટલા રસપ્રદ અને વિવાદાસ્પદ છે!!! ચાંદામામા પાસે રેશનિંગ કાર્ડ છે પણ ચાંદામામા દીન દયાળ ગ્રાહક ભંડારે જઈ રેશનિંગનું અનાજ સઈ જતા ન હોય તો અનાજ કોણે સગેવગે ક્યું તેની એફબીઆઈ, મોસાજ કે યીઆઈએ જેવી નામી એજન્સી પાસે તપાસ કરાવી જોઈએ!! ચાંદામામા ખરેખર મામા છે વચ્ચુંઅલ છે?? દુનિયાની દરેક સ્ત્રીનો ભાઈ ચાંદામામા શી રીતે થઈ શકે તે પણ સંશોધનનો વિષય છે.

આપણે ત્યાં ન મામા કરતા કહેણો કે કાણો મામો શું ખોટો એવું સમાધાન કારી અને વાસ્તવિક દર્શન-મિમાંસા છે!! મામાનું ઘર કેટલું? આવા સવાલનો જવાબ દીવો બળે એટલે આપવામાં આવે છે. મોસાળ એ વેકેશનનું ડ્રીમલેન્ડ છે. આપણે ઈચ્છા પૂરી કરવા અલાઉદીનનો ચિરાગ ધસવો પડે. પછી અલાઉદીન માંગણી પૂરી કરે. મામા અલાઉદીન કરતાં એક કદમ આગળ હોય છે!! ભાણે કે ભાણીના ઈચ્છા દેલિખથીથી જાણી લે છે અને પળના વિલંબ વિના પૂરી કરે છે. જેને મામા ન હોય તે તે વ્યક્તિ કેટલા મોટા અભિશાપનો શિકાર બન્યો છે તેનું મૂલ્યાંકન ન થઈ શકે!!

ઈતિહાસમાં મામા કંસ તેની કુરતા માટે જાણીતો છે. કૃષ્ણ દોષ એ તેની મનગમતી પ્રવૃત્તિ છે!! ગાંધારથી ગાંધારી સાથે આવેલ કરિયાવર છે. શકુનિ મામાએ ભાણિયાઓને સંસારી કે ખાનદાની બનાવવાના બદલે કપટી બનાવે છે!! શકુની તર્કસંગત કે નખશીખ શિવરાજસિંહ ચૌહાણ પણ મામા તરીકે ઓળખાય છે. શિવરાજસિંહ જમીનથી જોડાયેલા ડિપ્લોમેટ છે. ભોપાલના રિશાવાળા કે સામાન્ય લોકો તેના વખાણ કરતાં થાકતા નથી. લોકોએ શિવરાજસિંહને ભોપાલના ગલીઓમાં સાયકલ કે સ્કૂટર ચલાવતા જોયા છે. વ્યાપમના વાવાઝોડાથી તેમની પુરશીના પાયા હલી ગયેલા. જો કે,

ફિનિક્સ પંખીની જેમ પુનર્જીવિત થયા!! આપણે ત્યાં રમતના એસોસિએશન પણ મોટી માયા છે. ખેલ અને ખેલાડીના સર્વોચ્ચ સંપૂર્ણ વિકાસ માટેના એસોસિએશનો રાજકારણનો અડો બની ચૂક્યા છે. જેમણે જીવનમાં બેટ પકડ્યું ન હોય બેટની સાઈઝ કે બોલનું વજન ખબર ન હોય તેવા કેટલાય લોકો ક્રિકેટ એસોસિએશનના પ્રમુખ કે મંત્રી બની બેઠા છે. અદાલતમાં બીસીસીઆઈના કેસમાં ત્યાં સુધી કહેવાયેલ કે વિદેશમાં ભારતની ક્રિકેટ ટીમ નહીં પણ બીસીસીઆઈની ક્રિકેટ ટીમ દેશનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે! હોકી, ટેબલ ટેનિસ, આઈઓસીના કબાટમાં આ પ્રકારના હાડપિંજરો સચવાયેલ છે!!

આપણા નેતાઓ ક્યારેક રમત પર હાથ અજમાવી લે છે. વીરુના નામે જાણીતા એટલે વિરેન્દ્ર સહેવાગ નહીં પણ વિજય રૂપાણી .વીરુ કહેતા કે હું ટેસ્ટ કે વન ડે રમતો નથી પરંતુ, ટવેન્ટી ટવેન્ટી મેચ રમું છું. એ પણ અડધી પીચે. એ તો સારું છે, નહીંતર રૂપાણી સાહેબ નોન સ્ટ્રાઈકકર એન્ડ પર બેટ લઈને પહોંચી જાય અને બોલર દડો ફેંકે તે પહેલાં જ વિકાસની સિક્કર મારી લે!! કદાચ અડધી પીચે પહોંચવાના કારણે ડબલ કે ત્રિપલ સેન્યુરી મારે તે પહેલાં સ્ટમ્પ આઉટ કે રન આઉટ થઈ ગયા!! જેવા જેના નસીબ.

રણજીટ્રોફી ૨૦૨૨ની સેમી ફાઈનલ મેચ બંગાળનો મુકાબલો મધ્ય પ્રદેશ સાથે થયેલો. સેમીફાઈનલ મેચમાં મધ્યપ્રદેશ વિરુદ્ધ મનોજ તિવારીએ શાનદારી સદી ફટકારી છે. જો કે, આ સદી એવા સમયે ફટકારી છે જ્યારે ટીમ સંકટમાં ફસાયી હતી. ફર્સ્ટ ક્લાસમાં ક્રિકેટમાં તેની અ ૨૯મી સેન્યુરી હતી. ભારત તરફથી ૧૨ વન ડે અને ૩ ટવેન્ટી ટવેન્ટી મેચ રમી ચુક્યો છે!! તમને એ જાણીને આશ્ચર્ય થશે કે મનોજ તિવારી પ. બંગાળ ભરત વૈષ્ણવ... ૧૦.૧.૨૦૨૩.

મિત્રતા - અલ્પા શાહ

આપણી જિંદગીના કેન્વાસમાં સ્વયં ખૂટતા રંગો બની પૂરાઈ જાય અને આપણું ચિત્ર પૂરું કરે એ મિત્ર.

મારા મતે આ છે મિત્રની વ્યાખ્યા. મિત્ર, જે તમને તમારી પુનઃની સાથે ઓળખાણ કરાવે, તમે જેવા છો તેવા સ્વીકારીને કોઈ પણ અપેક્ષા વગર તમારી સાથે માત્ર લાગણીના તાંતણે જોડાયેલ હોય, જેનો હાથ પકડીને ભરબપોરે ખડખડાટ હસી શકો અને અડધી રાત્રો ધ્રુ સડકે તે ધ્રુ સડકે રડી પણ શકો. જેની સાથે વાત કરવા કોઈ શબ્દો ગોઠવવાની જરૂર ન પડે... આનું તો કેટકેટલું લખી શકાય મિત્ર અને મિત્રતા માટે. મિત્રતા જેવા વિષયને શબ્દ અવધિમાં બાંધવો એટલે ગાગરમાં સાગરનો સમાવેશ કરવા જેવું કપરું કામ.

મિત્રોના પણ પાછા અનેક પ્રકાર હોય - કોઈક તાળી મિત્ર હોય, કોઈક થાળી મિત્ર હોય તો કોઈક પાલી નામના મિત્ર હોય તો કોઈક વળી વ્યાલનાં સરનામાં જેવાં સાચા મિત્ર હોય જે છેવટ સુધી મિત્રતા નિભાવી જાણે . મિત્રતાની વાત કરીએ મહાભારતના યુદ્ધના બે મિત્રો યાદ આવે. એક સૂર્યપુત્ર કર્ણ અને બીજા ભગવાન શ્રી કૃષ્ણ. કર્ણ, દુર્યોધનનો પરમ મિત્ર,

યુદ્ધ માટે તૈયાર કર્યો અને એટલું જ નહિ, યુદ્ધ પૂરું થયું ત્યારે પહેલા અર્જુનને રથમાંથી ઉતાર્યો અને પછી પોતે ઊતર્યો (અને બીજી જ ભણે રથ ભસ્મીભૂત થઈ ગયો)... આમ શ્રી કૃષ્ણે મહાભારતમાં પોતે એક આદર્શ મિત્ર બનીને મિત્રતાની મિસાલ આપી. મિત્રતાનો સંબંધ, ફક્ત પૂર્વનિર્મિત જ્ઞાણાનુભવના આધારે રચાયેલો સંબંધ જ્યાં અપેક્ષા અને લેવડ-દેવડને કોઈ સ્થાન નથી. જીવનમાં સારા અને સાચા મિત્રોનું હોવું એ એક અહોભાગ્ય છે. ઈશ્વરકૃપાથી એ બાબતે હું ખૂબ ભાગ્યશાળી છું.

સારા અને સાચા મિત્રો જીવનની દશા અને દિશાને સાચી બાજુ ફેરવી શકે છે (આનું વિરુદ્ધ પણ એટલું જ સાચું છે) ભક્તિના નવ પગથિયાંમાં આઠમું પગથિયું એટલે મિત્રતા અર્થાત્ 'સખ્ય,' સ્વયં પરમાત્મા જીવને કહે છે કે તું મારો સખા બન અને મિત્રતાનો સંબંધ પ્રસ્થાપિત કર....

હવે આનાથી વધારે પવિત્રતાનો માપદંડ શું હોય? મિત્રતાના આ પવિત્ર સંબંધને નતમસ્તક વંદન અને મારા સૌ મિત્રોને વહાલ સાથે વિરમું છું. અલ્પા શાહ (કેલિફોર્નિયા)

જામનગરમાં રશિયાની ફ્લાઈટનું ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ

જામનગર, તા. ૧૦
જામનગર એરપોર્ટ પર મોસ્કોથી ગોવા જતા વિમાનમાં બોમ્બ હોવાની શંકાને લઈ તપાસનો ધમધમાટ ચાલ્યો હતો સતત ૮ કલાકથી સુરક્ષા એજન્સીઓ વિમાનમાં દરેક વસ્તુનું જામનગર, રાજકોટ, મોરબી સહિતની બોમ્બ સ્ક્રોડ અને ગુજરાત એટીએસ પણ તપાસમાં જોડાઈ હતી. સતત નવ કલાક સુધી વિમાન અને મુસાફરોના સામાનનું ચેકિંગ કરવામાં આવ્યું. વિમાનમાં સવાર તમામ ૨૩૬ મુસાફરો અને ૮ ક્રૂમેમ્બરને દૂર સુરક્ષિત રાખી ચેકિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. જો કે સતત

ખપી ગયા!! એમના રૂપની રોશનીમાં, કેટકેટલા આગિયા બળ્યા! એમના આંખના ઊંડાણમાં, કેટકેટલા અભાગિયા ડુબ્યા! એમના અવાજના આકર્ષણમાં, કેટકેટલા ઉલાળિયા ઓગળ્યા!! એમના સહવાસની કલ્પનામાં, કેટકેટલા પાળિયા થઈ ખોડાયા. એમને પામવા હડાહડ હોડ મચી, કેટકેટલા ખોળિયા ખપી ગયા!! એ યુલબુલી જુલિયેટ થઈ ગઈ, કેટકેટલા રોમિયો ખડા થઈ ગયા!! ભરત વૈષ્ણવ ૧૦.૧.૨૦૨૩. # કાવ્ય

આઘસીઆઘસીના ભૂતપૂર્વ સીઈઓ ચંદા કોચર અને તેના પતિ જેલમાંથી મુક્ત, જામીન મંજૂર



મુંબઈ, તા. ૧૦
આ ઈસીઆઈસીના ભૂતપૂર્વ સીઈઓ ચંદા કોચર અને તેમના પતિ દીપક કોચરને મની લોન્ડરિંગ કેસમાં મંગળવારે જેલમાંથી મુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા. આઈસીઆઈસી બેંક વિડિયોકોન લોન ફોડ કેસમાં જેલમાં બંધ આઈસીઆઈસી બેંકના ભૂતપૂર્વ સીબીઆઈ ચંદા કોચરને ભાષ્યપલા જેલમાંથી અને તેમના પતિ દીપક કોચરને આર્થર રોડ જેલમાંથી મુક્ત કરવામાં આવ્યા છે. કોચરને સોમવારે આ આપવામાં આવ્યા હતા. ધરપકડને “બેદરકારી” અને વિચારવિહીન બનાવવા બદલ કોર્ટે સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઈ) સામે પણ નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. સીબીઆઈએ વિડિયોકોન-આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક લોન ફોડ કેસમાં ૨૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨ના રોજ કોચર દંપતીની ધરપકડ કરી હતી. બંનેએ પોતાની ધરપકડને ગેરકાયદેસર અને મનસ્વી ગણાવીને હાઈકોર્ટમાં પડકારી હતી. બંનેએ વચગાળાના આદેશ દ્વારા જામીન પર મુક્ત થવા વિનંતી કરી હતી. જસ્ટિસ રેવતી મોહિતે ૩૨ અને જસ્ટિસ પી.કે. ચચ્છાણની ડિવિઝન બેન્ચે તેના ૪૯ પાનાના ચુકાદામાં કહ્યું હતું કે તેમની ધરપકડ કાયદાની જોગવાઈઓ અનુસાર નથી. કોર્ટે કહ્યું કે અરજદારો અરજઓની સુનાવણી અને અંતિમ નિકાલ સુધી જામીન પર મુક્ત થવા માટે હકદાર છે. હાઈકોર્ટે અરજઓની સુનાવણી માટે ફ ફેબ્રુઆરીની તારીખ નક્કી કરી છે. કોર્ટે કહ્યું કે, હાલના કેસમાં ધરપકડનો આધાર માત્ર અસહકાર અને સંપૂર્ણ સાચી માહિતી ન આપવા માટે કહેવામાં આવ્યો છે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે કોચરની ધરપકડ ફોજદારી પ્રક્રિયા સંહિતાની કલમ ૪૧૯નું ઉલ્લંઘન છે, જે સંબંધિત પોલીસ નવ પગથિયાંમાં આઠમું પગથિયું એટલે મિત્રતા અર્થાત્ ‘સખ્ય,’ સ્વયં પરમાત્મા જીવને કહે છે કે તું મારો સખા બન અને મિત્રતાનો સંબંધ પ્રસ્થાપિત કર....

હવે આનાથી વધારે પવિત્રતાનો માપદંડ શું હોય? મિત્રતાના આ પવિત્ર સંબંધને નતમસ્તક વંદન અને મારા સૌ મિત્રોને વહાલ સાથે વિરમું છું. અલ્પા શાહ (કેલિફોર્નિયા)

રાજકોટથી નેપાળ જતી ખાનગી બસને યુપીમાં અકસ્માત, પનાં મોત : ૨૦ને ઈજા

આગ્રા, તા. ૧૦
રાજકોટથી નેપાળ જવા શનિવારે નીકળેલી સ્લિપર કોચ બસ ઉત્તરપ્રદેશના આગ્રા એક્સપ્રેસ હાઈવે પર પહોંચી હતી ત્યારે બંધ ઊભેલી ટ્રક પાછળ બસ ધૂસી જતાં ચાર પાંચના સ્થળ પર જ મૃત્યુ થયા હતા, જ્યારે ૨૦ મુસાફરને ઈજા થતાં હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા, ઘટનાથી નેપાળી પરિવારમાં શોકનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. નેપાળના વતની અને રાજકોટ તથા રાજકોટની આસપાસના વિસ્તારોમાં રહી નોકરી-ધંધો કરતા નેપાળી લોકોને વતનમાં જવા માટે દર મહિને માધાપર ચોકકીથી પાનગી ટ્રાવેલ્સની એક સ્લિપર કોચ ખાંચના સ્થળ પર જ મૃત્યુ થયા હતા, આ બસનું સંચાલન નાનામવા રોડ પરના પંચશીલ એપાર્ટમેન્ટના ચોકીદારના રૂમમાં રહેતા ચંદર સાઉદ કરે છે.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS માં જયકાંતભાઈ ઘેલાણી તરફથી સ્પોન્સર થયેલી સ્નેહમિલન પછીની ૨૦૨૩ની પ્રથમ સ્પર્ધાનું પરિણામ

વિષય-તુષ્ટા કે તુષ્ટિ

- ૧ રેખાબેન શાહ (ગદ્ય)(પ્રથમ વિજેતા)
- ૨ જીજ્ઞા કપુરિયા(પદ્ય)(દ્વિતીય વિજેતા)
- ૩ નિખિલ કિનારીવાળા (ગદ્ય)(તૃતીય વિજેતા)

આશ્વાસન વિજેતા ઈનામ

- ૧) જ્યોતિન્દ્ર મહેતા (ગદ્ય)
- ૨) ડો. મનીષા વ્યાસ (પદ્ય)

સૌ રચનાકારો અને વિજેતાઓને નિષ્ણાયક/એડમીન ટીમ, તરફથી ૨૦૨૩ ની પ્રથમ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા બદલ સૌ રચનાકારો ને પણ હાર્દિક અભિનંદન

સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ
સહયોગી: સાહિત્ય સંગીતનું વિચ

NOG SS No. - 137
વિષય - પતંગોત્સવ.
પ્રકાર - પદ્ય
શબ્દો - ૮૦
શીર્ષક - અબોલ આજીજી.
માનવ આનંદ ચગાવે,

કનકવો ઊંચે ગગન,
કાંપતાં પારેવાં થર થર,
કરતાં જન્મ સહન.
એક મનાવે ઉત્સવ તે,
બને બીજાં કાજે ફફડાંટ
કાચ પીધેલાં દોર તણાં
જાળાં બન્યાં છે અફાટ .
વિહંગ મજબૂરી વિસરી,
ઉત્સાહમાં સૌ ગુલતાન,
પગ ફસાયાં, ડોક કપાઈ,
ગુમાવ્યાં સાનભાન .
મોટાં મોટાં સંગીત સાથે,
કાપ્યો, લપેટનો ઘોંચાટ,
કેટલાંય અબોલ પહોંચી ગયાં,
કંપનથી મોતને ઘાટ.
ઉત્સવનાં આનંદમાં,
ભૂલતાં નહીં જીવદયા,
ઘાયલ, ફસાયેલ પક્ષીઓને,
કરજો ત્વરિત સહાય.
મૂંગા લાચાર પંખીઓની,
સારવાર કરજો દોડી,
કડું વિનંતી એટલી,
હું બે કર જોડી.??
હેતલ પટેલ (નિજાનંદી)

NOG SS માં જયકાંતભાઈ ઘેલાણી તરફથી સ્પોન્સર થયેલી સ્નેહમિલન પછીની ૨૦૨૩ની પ્રથમ સ્પર્ધાનું પરિણામ

વિષય-તુષ્ટા કે તુષ્ટિ

- ૧ રેખાબેન શાહ (ગદ્ય)(પ્રથમ વિજેતા)
- ૨ જીજ્ઞા કપુરિયા(પદ્ય)(દ્વિતીય વિજેતા)
- ૩ નિખિલ કિનારીવાળા (ગદ્ય)(તૃતીય વિજેતા)

આશ્વાસન વિજેતા ઈનામ

- ૧) જ્યોતિન્દ્ર મહેતા (ગદ્ય)
- ૨) ડો. મનીષા વ્યાસ (પદ્ય)

સૌ રચનાકારો અને વિજેતાઓને નિષ્ણાયક/એડમીન ટીમ, તરફથી ૨૦૨૩ ની પ્રથમ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા બદલ સૌ રચનાકારો ને પણ હાર્દિક અભિનંદન

સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ
સહયોગી: સાહિત્ય સંગીતનું વિચ

NOG SS No. -0032
વિષય - પતંગોત્સવ.
પ્રકાર - પદ્ય
શબ્દો - ૧૨૩
શીર્ષક - તારી હયાતી

તારી હયાતી એ જ મારી ઉત્તરાયણ,
તારા વિના મારી અગાશી અકળાતી.
તું તારે ધાબે અને હું મારાં ધાબે,
પણ લાગણીનાં સૂર એક છે.
તલની ચીકી અને મમરાનાં લાડું,
ખજુરપાક અને ખોર જામફળ.
હું આપણા નામે ઉડતો પતંગ
મોકલું, તું મોકલ દિલનો દરિયો.
તું જો મોકલે સ્નેહ મિલનની દોરી,
તો હું લપેટવા મોકલું દિલની ફીરકી.
તું બને પતંગ તો હું બનું દોરી
તું છોડે ઢીલ તો હું પેચ લગાવું
તારી ફિરકી પકડીને હું રાજી રાજી.
તું સાદ પાડે તો હું દોડી દોડી આવું .
તારી પકડેલ દોરીનો હું લક્ષ્ણે બનાઉં.
તારી સાથે ભુમો પાડું એ કાથો કાથો.
તું આજ આકાશ બને તો હું વાદળી બનું,
તું પવન બને તો હું લહેરની બનું .
તું મારો પ્રિય બને તો હું તારી પ્રિયતમા,
પણ તારી હયાતી એજ મારી ઉત્તરાયણ.
મીના માંગરોલીયા મીનું
અમદાવાદ ૧૦/૧/૨૦૨૩

NOG SS No: 0078
વિષય - ઉત્તરાયણ
પ્રકાર - પદ્ય (વ્યંગ ગઝલ - દાવપેચ)
શબ્દો - ૧૩૫
શીર્ષક - દાવપેચ

ગગનમાં જો પતંગોએ લગાવ્યા છે મજાના દાવપેચ;
ને ધરતી પર લે લોકોએ જમાવ્યા છે મજાના દાવપેચ.
'પતંગ - માણસ' ને 'દોરી - જિંદગી' તો હે પ્રભુ એવું જ ને!
ચગ્યો, કાપ્યો, પડ્યો જોવા ઘડાવ્યા છે મજાના દાવપેચ.
પતંગ કોઈનો કાપીને પિપૂડાં પણ વગાડ્યાં કે નહીં?

બીજાને કાપી ને હસવા કરાવ્યા છે મજાના દાવપેચ!
તું પાજે દોરને માંજો બરોબર, નહિ તો જાણે છે ને શું?
કે નબળાને દેખાવવા અહીં બનાવ્યા છે મજાના દાવપેચ.
બધાંની છે નજર ઊંચા પતંગ પર, એવું અદલ ધરતી પર;
પટકવા ઊંચે ચડતાંને રચાવ્યાં છે મજાના દાવપેચ.
ચડે નહિ તો લગાડે પૂંછડી કે કુદી ને ખેંચે પછી;
ઘણાંનાં ખેંચવા ટાંગો ચગાવ્યાં છે મજાના દાવપેચ.
સરસ ટોપી ને ગોગલ્સ પહેરીને લૂંટવા પતંગો કેટલા?
અને પહેરાવવા ટોપી સજાવ્યાં છે મજાના દાવપેચ.
એ કાથો છે, લપેટો ઓય 'શ્વેતા' ઓયઓયે એમ કહી;
ઉતારે ફીરકી તેથી લગાવ્યા છે મજાના દાવપેચ.
- શ્વેતા તલાટી

NOG SS No
વિષય : ઉત્તરાયણ
પ્રકાર : પદ્ય (અર્થાંદસ)
શબ્દો : ૧૦૧
શીર્ષક : પતંગ ચગે રે...
પતંગ ચગે રે...
ઉંચેરા આભમાં મારો પતંગ ચગે રે,
ઉંચી ઉડાને મારી રંગીન પતંગ ચગે રે...
દોરી પાઈ હું ઘેરો લઈને તળાવે પહોંચું,
કિનાર બાંધીને આભલે પતંગ ચગે રે...
પૂંછડી બાંધેલી પતંગ મને બહુ ગમતી,
ઠંકા મશ્કરી કરતાં મારી પતંગ ચગે રે...
પેચ લેવા દોડતો હું પતંગને ઉડાડતો,
કંટ દઈને કપાથો મારો પતંગ ચગે રે...
ઢોલો-કલગીને પ્લાસ્ટિકની ઉંડેરે પતંગો,
પવનનાં સુસવાટામાં મારો પતંગ ચગે રે...
મારી નિશાળમાં યોજાયો પતંગોત્સવ,
ઉંચેરા આકાશે બાળકોનાં પતંગ ચગે રે...
ભાઈ-ભાભી મારી પતંગ જોઈ હરખાતા,
ભાઈ દોર પકડી બોલે બેનીનો પતંગ ચગે રે...
ભાભી ફીરકી પકડી ઉંચેરા આભલે જોતાં,
'રમા' બોલે ભાભી ઉંચા આબે પતંગ ચગે રે...
નામ : ડો રમીલાબેન ડી મકવાણા 'રમા'
લાડુલા તા ભાભર જિ બનાસકાંઠા

વ્યાજખોરો સામે સુરત પોલીસ એક્શનમાં, ૧૦ દિવસમાં ૧૦૩ ગુના નોંધી ૧૧૧ની ધરપકડ કરી

સુરત, ૧૦ સમગ્ર ગુજરાતમાં વ્યાજખોરોના ત્રાસથી લોકો ત્રાહીમામ પોકારી ગયાં છે. વ્યાજખોરોના લીધે આપઘાતના બનાવો પણ વધી રહ્યાં છે. તે ઉપરાંત નાંણા લેનાર લોકોને થતી હોરાનગતિઓ પણ ફરિયાદ સ્વરૂપે પોલીસ સ્ટેશન સુધી પહોંચતી હોય છે. ત્યારે અમદાવાદ પોલીસે વ્યાજખોરોના ત્રાસ અને વ્યાજખોરોને અટકાવવા માટે સ્પેશિયલ ડ્રાઈવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શહેરના પોલીસ કમિશ્નર દ્વારા ૩૧ જાન્યુઆરી સુધી એક સ્પેશિયલ ડ્રાઈવ યોજવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સમગ્ર રાજ્યમાં વ્યાજખોરો સામે પોલીસે તવાઈ બોલાવી છે. સુરતમાં છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં ૧૦૩ ગુના નોંધીને ૧૧૧ જેટલા વ્યાજખોરોની ધરપકડ કરાઈ છે. જ્યારે ૨૬ વોન્ટેડ જાહેર કરાયાં છે.

સુરતમાં આજે વ્યાજખોરો સામે પોલીસ તવાઈ બોલાવી હતી. પાંચથી ૧૫ ટકા વ્યાજ વસૂલતા વ્યાજખોરોની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. પોલીસે સુરતના જોન પાંચમાં ૩૦ ગુના દાખલ કર્યાં છે. સુરત શહેરમાં કાર્ડમ બ્રાન્ચે છેલ્લા બે દિવસમાં ૧૬ વ્યાજખોરો વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરી છે. સુરત કાર્ડમ બ્રાંચની ટીમે અલગ અલગ ટીમ બનાવી શહેરના અલગ અલગ વિસ્તારમાં ગેરકાયદે ઉચું વ્યાજ વસૂલતા ૧૬ જેટલા વ્યાજખોરોને ઝડપી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરી છે.

સુરત શહેર પોલીસ કમિશ્નર અજય તોમરે કહ્યું હતું કે, વ્યાજખોરો સામેની ડ્રાઈવ આમ તો ૨૦૨૨ના ઓક્ટોબર મહિનાથી ચાલુ છે. પરંતુ લોકો સામે નહીં આવતાં છેવટે સરકાર તરફથી આ કાર્યવાહી કરવાની શરૂ કરવામાં આવી હતી. ૨૦૨૨ના ઓક્ટોબરથી ડિસેમ્બર સુધીમાં ૫૩ કેસ નોંધવામાં આવ્યા હતાં અને ૭૨ આરોપીઓની ધરપકડ કરાઈ હતી. જ્યારે ૨૦૨૩ના જાન્યુઆરીમાં સ્પેશિયલ ડ્રાઈવ શરૂ કરતાં જ ૧૦ દિવસમાં ૧૦૩ ગુનાઓ નોંધીને ૧૧૧ આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

ફતેહગંજ પોલીસે વ્યાજખોરો સામેની કાર્યવાહી માટે લોકદેવશરનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં વ્યાજના વિષયકમાં ફસાતા લોકોને બચાવવા માહિતી અપાઈ હતી. પોલીસ માર્કેટ પર જાહેરાત કરીને લોકોમાં જાગૃતિ લાવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. સુરત શહેર ગુજરાતનું આર્થિક પાટનગર છે અને આ પાટનગરમાં દેશભરના અલગ અલગ રાજ્યના લોકો રોજગારીની શોધમાં આવીને વસ્યા છે. શહેરમાં વસીને નાનો મોટો ધંધો કરતા હોવાથી પૈસાની જરૂર હોય છે. ત્યારે કેટલાક અસામાજિક તત્ત્વો આવા લોકોને રૂપિયા વ્યાજ તો આપે છે પણ તેની અવેજમાં વ્યાજની મોટી રકમ પડાવી લેતા હોય છે. આવી સતત ફરિયાદો સુરત પોલીસ સામે આવી રહી છે. ત્યારે સુરત પોલીસ આવા વ્યાજખોરો સામે કડક કાર્યવાહી કરવાની શરૂઆત કરી છે.

ફાયર સેફ્ટી વગરની મિલકતો પર પાલિકાની કાર્યવાહી, દુકાન, ઓફિસને સીલ કરતા દુકાનદારોમાં રોષ

નવસારી, તા. ૧૦ રાજ્યમાં મોટી ઈમરતોમાં આગની ઘટનાઓ ન સર્જાય તે માટે સરકાર અને હાઈકોર્ટ ફાયર સેફ્ટી માટે તાકીદ કરી રહી છે. જેને અનુસંધાને નવસારી વિજળવપોર શહેરમાં કોમર્શિયલ બહુમાળી ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટી લગાવવાની નોટિસો આપવામાં આવી હતી. પરંતુ શહેરની ૧૬ કોમર્શિયલ બહુમાળી ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટીની વ્યવસ્થા ન કરતા પાલિકાએ કાર્યવાહી કરી છે. શહેરની ૧૬ કોમર્શિયલ ઈમારતોમાં આવેલ દુકાનો, ઓફિસને સીલ મારી દુકાનદારોએ પાલિકાએ નોટીસ આપ્યા વિના જ સિલિંગ કર્યાના આશ્પે સાથે વિરોધનો સૂર છેડાયો છે.

સામાન્ય રીતે પાલિકાએ જો કોઈ ફાયર સેફ્ટી ને લઈ કાર્યવાહી કરવાની હોય તો ફાયર સેફ્ટીના અભાવને લઈ પહેલા નોટિસ આપી દુકાનદારોને સૂચન કરતી હોય છે. કારણકે શહેરોમાં કોમર્શિયલ બહુમાળી ઈમારતોમાં આવેલ લોકોની અવર જવર વધુ હોય છે. પરંતુ કોમર્શિયલ એકમોમાં ફાયર સેફ્ટીના અભાવને કારણે આગ લાગે ત્યારે જાનમાલનું નુકસાન પણ થાય છે. આવી ઘણી ઘટના બાદ રાજ્ય સરકાર દ્વારા કોમર્શિયલ અને રહેણાંક બહુમાળી ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટી લગાવવાનું ફરજિયાત કર્યું છે.

નવસારી શહેરમાં પણ નવસારી વિજળવપોર પાલિકા દ્વારા આવી બહુમાળી ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટી લગાવવા નોટિસો આપવામાં આવી હતી. પરંતુ શહેરની ૧૬ કોમર્શિયલ બહુમાળી ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરવામાં ન આવતા પાલિકાએ કડક કાર્યવાહી લાદી છે. જેમાં કોમર્શિયલ ઈમારતોમાં આવેલી દુકાનો, બેંક, દવાખાના, ઓફિસ તેમજ રેસ્ટોરન્ટને સીલ કરવાની કામગીરી આરંભી છે. પાલિકાની ફાયરની ટીમ સાથે અધિકારીઓએ પ્રભાકુંજ, પ્રેમ રેસીડેન્સી, સીટી સ્કવેર સહિતની ૧૩ કોમર્શિયલ ઈમારતોમાં દુકાનો, ઓફિસ, બેંક વગેરેને બંધ કરાવી સીલ માર્યું હતુ. તો આ તરફ પાલિકાની કામગીરીને લઈને દુકાનદારોમાં રોષ જોવા મળ્યો છે. દુકાનદારોએ પાલિકા તરફથી કોઈ નોટિસ ન મળી હોવાનું જણાવી આ મામલે વિરોધ પ્રદર્શન કરવાની ચીમકી ઉચ્ચારી છે. તથા પાલિકા ગેરકાયદે મિલકતોને સીલ મારતી હોવાનો આશ્પે પણ દુકાનદારો દ્વારા કરવામાં આવ્યો છે.

અમદાવાદ ગ્રામ્યમાં પીઆઈ સહિત ૧૪ પોલીસકર્મીઓ સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા

અમદાવાદ, તા. ૧૦ પોલીસ બેઠામાં ફફડાટ ફેલાય તેવા સમાચાર વાયરલ થયા છે. અમદાવાદ ગ્રામ્ય એસપી અમિત વસાવાની કાર્યવાહીથી પોલીસબેઠામાં ફફડાટ ફેલાઈ ગયો છે. એસપીએ એક કાર્યવાહીમાં જિલ્લામાં ૧૪ જેટલા પોલીસકર્મીને સસ્પેન્ડ કરી દીધા છે. જેમાં પોટી હાજરી પુરનાર અને પ્રોત્સાહન આપનાર એક પીઆઈને પણ સસ્પેન્ડ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. આ ૧૪ પોલીસ કર્મીઓ ફરજ પર હાજર ન રહેતા કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ આ પોલીસકર્મીઓ છેલ્લા એક વર્ષ કરતા પણ વધારે સમયથી હાજર ન રહેતા તેમના પર કાયદેસરના પગલા લેવામાં આવ્યા હતા. આ ૧૪ કર્મચારીઓને સસ્પેન્ડ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. એસપીએ ૧૩ ભૂતિયા કોન્સ્ટેબલોને સસ્પેન્ડ કર્યાં છે, જેઓ એક વર્ષથી ગેરહાજર હતા, છતાં હાજરી પત્રક પર પોટી સહી કરતા હતા. આ તમામ કોન્સ્ટેબલો હાજરી માસ્ટર અને પીઆઈ એન જે ચૌહાણ સાથે સેટિંગ કરીને રજા પૂરતા હતા. માત્ર મહિનામાં એકવાર હેડક્વાર્ટર જઈને સહી કરતા હતા. આ બાબત એસપી અમિત વસાવાના ધ્યાનમાં આવી હતી અને તેઓએ તાત્કાલિક અસરથી પગલા લીધા હતા. જેમને સસ્પેન્ડ કરાયા છે તેમાં પીઆઈ એન જે ચૌહાણ, પ્રવીણ ગીરી, કિપાલ સિંહ, સિદ્ધરાજ સિંહ, નિલકુંજ, કિરતસિંહ, મનુભાઈ, જસ્મીન, પોપટ, રહેમાન, સંજય સિંહ, મિતેશ, વિજય, પ્રફુલ્લદાસનો સમાવેશ થાય છે આ પોલીસકર્મીમાં કોન્સ્ટેબલ અને અન્ય અધિકારીઓ પર પગલા લેવામાં આવ્યા હતા. આ કર્મચારીઓની પોલીસ રેકોર્ડ પર હાજરી રહેતી હતી પણ ફિઝિકલ રીતે તે કોઈપણ રીતે કામગીરીમાં હાજર રહેતા ન હતા જેથી માસ્ટર અને પીઆઈ એન જે ચૌહાણ સાથે સેટિંગ કરીને રજા પૂરતા હતા. આ લોલમલોલ ઘણા સમયથી ચાલતી હતી અને પીઆઈ પણ તેમને છાવરી લેતા હતા. જેથી એમની પર એસપી અમિત વસાવાના ધ્યાનમાં આવી હતી અને તેઓએ તાત્કાલિક અસરથી પગલા લીધા હતા. જેમને સસ્પેન્ડ કરાયા છે તેમાં પીઆઈ એન જે ચૌહાણ, પ્રવીણ ગીરી, કિપાલ સિંહ, સિદ્ધરાજ સિંહ, નિલકુંજ, કિરતસિંહ, મનુભાઈ, જસ્મીન, પોપટ, રહેમાન, સંજય સિંહ, મિતેશ, વિજય, પ્રફુલ્લદાસનો સમાવેશ થાય છે આ પોલીસકર્મીમાં કોન્સ્ટેબલ અને અન્ય અધિકારીઓ પર પગલા લેવામાં આવ્યા હતા.

હાડ થીજવતી ઠંડી ગાયબ! અમદાવાદમાં ૧૫ ડીગ્રી થઈ પણ વાતાવરણ શિમલા જેવું

અમદાવાદ, તા. ૧૦ અમદાવાદ સહિત રાજ્યભરમાં છેલ્લા બે દિવસથી ઠંડીનું જોર અચાનક સાવ ઘટી ગયું છે. રાજ્યભરમાં લઘુત્તમ તાપમાન હાલની સ્થિતિના સામાન્ય તાપમાનની સરખામણીએ બેથી વધુ ડીગ્રી ઊંચું નોંધાઈ રહ્યું છે. અમદાવાદમાં હાલમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૩ ડીગ્રી રહેલું જોઈએ તેના બદલે ૧૫ ડીગ્રી થઈ ગયું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કચ્છના નલિયામાં ૬ જાન્યુઆરીએ પારો ૨ ડીગ્રીએ પહોંચી ગયો હતો, જે આ ૧૨ ડીગ્રી થઈ ગયો છે. એટલે કે ૧૦ ડીગ્રીનો મોટો તફાવત જોવા મળ્યો છે. રાજ્યની સાથે સાથે અમદાવાદમાં છેલ્લા બેએક દિવસથી ઠંડામાં જબરો ઘટાડો નોંધાયો છે. શહેરના માર્ગો પર લોકો વાહન લઈને નીકળે ત્યારે ફરજિયાત હેડલાઈટ ચાલુ કરવી પડે તેવી રીતે રીતે ઝાકળ વરસી હતી. એટલે શહેરના માર્ગો પર વાહનો લાઈટ ચાલુ કરીને નીકળતા જોવા મળ્યા હતા. શહેરના રોડ પર સવારે વાહનોની મોટી અવરજવર રહેતી હોય તેવા એસજી હાઈવે, આશ્રમરોડ, વાસણા, રિવરફ્રન્ટના બંને છેડાના હાઈવે, એસપી રિંગ રોડ સહિતના તમામ માર્ગો પર આવી સ્થિતિ રહી હતી. જ્યારે ઝાકળે અમદાવાદ પર રીતસરનો કબજો જમાવી દીધો હતો અને વાતાવરણ કોઈ હિલસ્ટેશનનું હોય તેવું થઈ ગયું હતું. જોકે, આ બધા વચ્ચે અમદાવાદમાંથી ઠંડી ગાયબ થતી જોવા મળી હતી. માઉન્ટ આબુમાં ચાર દિવસથી ચાર ડિગ્રી તાપમાન યથાવત્ રહી છે. રાજસ્થાનના હિલ સ્ટેશન માઉન્ટ આબુમાં ૨૦ વર્ષની રેકોર્ડ બ્રેક - ૬ ડીગ્રી ઠંડી રહ્યા બાદ છેલ્લા ચાર દિવસથી ચાર ડીગ્રી તાપમાન યથાવત્ રહ્યું છે. ઉત્તર પૂર્વીય પવનો ન હોવાના કારણે ઠંડીનો અહેસાસ ઓછો થયો છે.

અમદાવાદમાં બાળકોની તસ્કરી, તસ્કરી કરતા દંપતીની ધરપકડ કરાઈ

અમદાવાદ, તા. ૧૦ હિંમતનગરમાંથી રૂપિયા ૨.૧૦ લાખમાં બાળકને ખરીદ્યું હતું અને આરોપી દંપતીને આખું હતુ. જેઓ હિંમતનગરથી ભાડે ટેકસી કરીને આરોપીઓ મુંબઈ ભાગવાની ફિરકમાં હતા. પરંતુ, કાર્ડમ બ્રાન્ચે અમદાવાદ શહેરના રિંગરોડ રણાસણ રેલવે કોલિંગ પાસેથી ઝડપી પાડ્યા હતા. અમદાવાદમાંથી બાળતસ્કરી કરતા દંપતીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. કાર્ડમ બ્રાન્ચે મુંબઈથી આરોપીઓની ધરપકડ કરી હતી. કાર્ડમ બ્રાન્ચ દ્વારા મોનિકા અને બિપિનીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી.

પક્ષ વિરોધી પ્રવૃત્તિ મામલે સાંસદ કુંડારિયા અને મુંજપરાને ઠપકો

અમદાવાદ, તા. ૧૦ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણી દરમિયાન પક્ષીવિરોધી પ્રવૃત્તિ કરનાર લોકો સામે ભારતીય જનતા પાર્ટી દ્વારા આકરામાં આકરા પગલાં લેવાયા છે. ત્યારે રાજ્યના ૯ સાંસદોને દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલાં લેવાની તૈયારીઓ શ કરી છે. પરંતુ પ્રમુખ અને રાષ્ટ્રિય દિલ્હી બોલાવીને કડક શબ્દોમાં શિસ્તમાં રહેવા જણાવાયું છે રાષ્ટ્રિય આર પાર્ટીલ, ગુલ મંત્રી અમિત શાહ, સખત શબ્દોમાં આ છ એ છ સાંસદોને વારાફરતી વારા બોલાવીને આકરા શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી છે અને આગામી દિવસોમાં કેન્દ્રીય વિસ્તરણમાં ગુજરાતમાંથી બે થી ત્રણ મંત્રીઓને પડતા મૂકવામાં આવે અને નવા ચહેરાઓને સ્થાન આપવાની ચર્ચા એ જોર પકડ્યું છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠકનું જવલત વિજય મેળવ્યા બાદ કેટલીક બેઠકો પર ઉમેદવારોને હરીવવા માટે સીધી કે આડકતરી રીતે મદદ કરવાના કિસ્સા પ્રકાશમાં આવ્યા છે જેમાં ૬૦૦ થી વધુ ફરિયાદો સામે શિસ્ત સમિતિએ પગલા

વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્ર પરથી અહિંસા, શાંતિ અને સદ્ભાવાનાનો સંદેશ પ્રસારિત થશે - આચાર્ય લોકેશજી

દરેક વ્યક્તિ ભારતનાં પ્રથમ વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્રમાં સૌ જોડાય - અભય શ્રીશ્રીમલ, પ્રમુખ જીતો એપેક્સ વર્લ્ડ પીસ સેન્ટરનું નિર્માણ કાર્ય ટૂંક સમયમાં પૂર્ણ થશે - સામાજિક કાર્યકર મદન જિંદાલ

વિશ્વ શાંતિ દૂત જૈનાચાર્ય ડૉ. લોકેશજી દ્વારા સ્થાપિત 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' સંસ્થા, ગુરુગ્રામમાં ભારતનું પ્રથમ 'વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર' સ્થાપવા જઈ રહી છે.



આ માટે સંસ્થાને હરિયાણા સરકાર દ્વારા દિલ્હી-જયપુર હાઈવેને અડીને આવેલા ગુરુગ્રામનાં સેક્ટર ૩૮માં એક પ્લોટ ફાળવવામાં આવ્યો છે, જ્યાં કેન્દ્રનું નિર્માણ કાર્ય તેજ ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. આજે વિશ્વશાંતિ કેન્દ્રનાં સ્થાપક આચાર્ય ડૉ.લોકેશજી, અધ્યક્ષ અભયકુમાર શ્રીશ્રીમલ, જાણીતા સામાજિક કાર્યકર અને ઉદ્યોગપતિ શ્રી મદન જિંદાલજીએ સ્થળ પર બાંધકામની કામગીરીની સમીક્ષા કરી હતી.

સંસ્કૃતિ અને જૈન જીવનશૈલી, મહિલા સશક્તિકરણનાં વિવિધ આયામો અને બાળકોનાં સંસ્કૃતિ નિર્માણનું પણ સંચાલન કરવામાં આવશે. આ કેન્દ્ર પરથી સમગ્ર વિશ્વમાં અહિંસા, શાંતિ અને સદ્ભાવનાનો સંદેશો પ્રસારિત કરવામાં આવશે.

જીતો એપેક્સનાં ચેરમેન અને વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્રના અધ્યક્ષ શ્રી અભય કુમાર શ્રીશ્રીમલે માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે, કેન્દ્રનું બાંધકામ ૧૫ મહિનામાં પૂર્ણ કરવાના લક્ષ્ય સાથે નિર્માણ કાર્ય ઝડપથી ચાલી રહ્યું છે.

તેમણે કહ્યું કે 'વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર' લોકોનાં માનસિક, ભાવનાત્મક અને ચારિત્ર્યનાં વ્યક્તિત્વ વિકાસ કરવામાં આવશે. દરેકને ભારતનાં પ્રથમ 'વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્ર' સાથે જોડાવા અને સહકાર આપવા આહ્વાન કર્યું.

પ્રસિદ્ધ સામાજિક કાર્યકર અને ઉદ્યોગપતિ શ્રી મદન જિંદાલજીએ જણાવ્યું હતું કે 'વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર' વિશ્વમાં શાંતિ અને સૌહાર્દની સ્થાપના માટે કામ કરશે. ગુરુગ્રામનું સૌભાગ્ય છે કે પ્રાચીન જ્ઞાન અને આધુનિક વિજ્ઞાનનાં સમન્વયમાં તૈયાર કરાયેલ શાંતિ શિક્ષણ કાર્યક્રમો દરેક વર્ગના વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો, યુવાનો, મહિલાઓ, ડોક્ટરો, એન્જિનિયરો, વકીલો, વેપારીઓ, ખેડૂતો વગેરે માટે યોજવામાં આવશે સાથે જ તેમણે કહ્યું કે આ સેન્ટરથી ગુરુગ્રામનું નામ વિશ્વ મંચ પર પ્રસિદ્ધિ મેળવશે.

ચેરાઈના આર્કિટેક્ટ પ્રસન્ના રાજજીને જણાવ્યું કે તે પ્રાચીન અને આધુનિક આર્કિટેક્ચરનો સંગમ હશે. એનબી કન્સ્ટ્રક્શનના વડા ઓમભીર સિંહે જણાવ્યું હતું કે આ પ્રોજેક્ટ ૧૫ મહિનાનાં સમયગાળામાં પૂર્ણ થશે.

વિશ્વમાં વિશ્વનાં અન્ય દેશો સાથે હરીફાઈમાં ટકી રહેવા માં એક મોટી મુસીબત સમાન છે. આજનું યુવાધન પણ પોતાની વિચાર શક્તિને સમજવાને બદલે કેટલાક અંશે દેખાડાની વિચારધારાને અનુસરી રહ્યું છે. "રીયલ લાઈફ" અને "રીલ લાઈફ" એનું જ પરિણામ છે. જ્યારે કોઈ આગવું સ્થાન ધરાવતી યુવા વ્યક્તિ જે પગલું ભરે છે તેને અનુસરવા માટે બીજા પ્રયત્નો કરતા થઈ જાય છે, જે કેટલાક સારા પરિણામ પણ આપે અને મોટા પરિણામ પણ આપે છે. આજનાં યુવાધન માટે સહનશક્તિ એ ક્યાંક ઓછી થતી જણાઈ રહી છે, નાની વાતમાં મોટા પગલાં ભરવા, જૈનાથી તે પોતાને નુકશાન પહોંચાડી રહ્યા છે. યુવાધનનો યોગ્ય ઉપયોગ કરવામાં આવે તો દરેક દેશ પ્રગતિનાં પંથ પર આગળ આવી શકે છે. ઘણા દેશમાં યુવાઓ માટે અલગથી પગલાં ચલાવવામાં આવે છે. જેથી યુવામાં રહેલ ખૂબીને જાગૃત કરવી સરળ બની રહે છે.



યુવા પેઢી, આધુનિક પેઢી એ દરેક સમસ્યાનો સામનો સિંહની જેમ કરશે એવી મારી શ્રદ્ધા છે - સ્વામી વિવેકાનંદ દર વર્ષે સ્વામી વિવેકાનંદનાં જન્મ દિવસને "યુવા દિવસ" તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘનાં નિર્ણયાનુસાર ઈ.સ. ૧૯૮૫નાં વર્ષને આંતરરાષ્ટ્રીય યુવા વર્ષ ઘોષિત કરવામાં આવ્યું. આ ઘટનાનો મહત્વનો વિચાર કરતાં ભારત સરકાર તરફથી પણ ઘોષણા કરવામાં આવી કે ઈ. સ. ૧૯૮૫થી ૧૨ જાન્યુઆરી એટલે કે યુવાનોનાં એક આદર્શ એવા સ્વામી વિવેકાનંદ જયંતીનો દિવસ 'રાષ્ટ્રીય યુવા દિન' તરીકે દેશભરમાં સર્વજન માનવવામાં આવશે. તેનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય સામાજિક, આર્થિકથી લઈને રાજકીય મુદ્દાઓ પર યુવાનોની ભાગેદારી અને તેમના વિચારો પર ચર્ચા કરવાનો છે. દેશની સંકળતાનો આધાર ત્યાં વસતા લોકો પર હોય છે. ભારત જેવા દેશમાં જ્યાં મોટા ભાગની વસ્તીમાં યુવાનો વસતા હોય, જે દેશ પાસે કાર્યક્ષમ કર્મચારી તરીકે યુવાધન હોય ત્યારે આ દિવસથી વધુ મહત્વનું તો બીજું શું હોય શકે ? આ દિવસે યુવા-આગેવાની હેઠળની સંસ્થાઓ, સરકારો, શિક્ષણમાં પરિવર્તન લાવવા અને વિશ્વવ્યાપી યુવાનોને ઉત્થાન અપાવવા માટે કામ કરી રહ્યા છે

ઉતરાયણ પર્વ નિમીતે ગઢડા મહાજન પાંજરાપોળ તથા ગૌશાળા ટ્રસ્ટને અનુદાન આપવા અપીલ

૧૩૫ વર્ષથી જીવદયાની અવિરત પ્રવૃત્તિ કરી રહેલા હાલ સંસ્થામાં આશરે ૩૦૦૦ નિરાધાર પશુઓ શાતાકારી રીતે આશ્રય લઈ રહ્યાં છે



ઉતરાયણ પર્વ નિમીતે ગઢડા મહાજન પાંજરાપોળ તથા ગૌશાળા ટ્રસ્ટને અનુદાન આપવા અપીલ કરવામાં આવી છે. આપના પરીવારમાં તથા સ્નેહીચિત્રોમાં ઉજવાતા કોઈપણ પ્રસંગ નિમીતે એકાદ પશુનો જીવનોત્સવ બનાવો અને અનંત આશીર્વાદનાં સદ્ભાગી બનો. ઉતરાયણ જેવા પવિત્ર પર્વના ધર્મોત્સવમાં અનેક જીવોને પણ પોષણ બક્ષી પર્વોપાસનાં દયાના રંગથી મઢી દો.

પાંજરાપોળમાં પ્રતિ વર્ષ વાસચારા નિભાવ ખર્ચ-યોજના પ્રતિ વર્ષ એક દિવસનાં રૂા. ૧,૫૧,૦૦૧ ઘાસચારાનાં ખર્ચના ઉપ દાતાશ્રીઓની આ કપરા ૩૫૫ દાતાશ્રીઓની આ કપરા ૩૫૫ દાતાશ્રીઓને એક દિવસનો ખર્ચ આપવા ગઢડા પાંજરાપોળની નમ્ર વિનંતી છે.

પ્રભુ જન્મ નરનારાયણ રૂપે વારંવાર લે છે, આપ અમારા માટે તેમાના એક પરમેશ્વર છો. અબોલ ડુંગરાણી (મો.૯૬૦૧૨ ૯૧૧૦૨), અચિનભાઈ (આત્માનંદ જેમ્સ) (મો.૯૩૨૨૩ ૭૦૦૭૭), સુરત સંપર્ક ધનજીભાઈ ડુંગરાણી (મો.૯૬૦૧૨ ૯૧૧૦૩), બાબુભાઈ ગાબાણી (મો.૯૪૨૬૮, ૦૦૯૯૬), સવજીભાઈ (રામ) (મો.૯૮૭૯૫ ૧૮૩૯૬), રાજકોટ સંપર્ક: મિતલ ખેતાણી (મો.૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯), રજનીભાઈ આર. દોશી (મો. ૯૪૨૬૯૩૦૭૭૬), મનોજ ડેલીવાળા (મો. ૯૮૨૪૧ ૧૪૪૩૭) પર સંપર્ક કરવા ગઢડા મહાજન પાંજરાપોળની યાદીમાં જણાવાયું છે.

બળવંતભાઈ આર. શાહ શ્રી ગઢડા મહાજન પાંજરાપોળ તથા ગૌશાળા ટ્રસ્ટ

અમદાવાદ કોંગ્રેસમાં વિરોધના સૂર: એએમસીમાં વિપક્ષનેતા બદલવા ૧૦ કોર્પોરેટરોની ગુપ્ત બેઠક

અમદાવાદ, તા. ૧૦ ગુજરાત કોંગ્રેસમાં અનેક વાર આંતરિક જુથવાદ સામે આવતો હોય છે. જોકે હાલમાં અમદાવાદ મ્યુનિશિપલ કોર્પોરેશનના વિપક્ષ નેતા ની પસંદગીને લઈ પાનગી બેઠકોનો દોર શરૂ થયો છે. વાત જાણે એમ છે કે, એએમસીના વિપક્ષ નેતા શહેજાદ પાન પઢાણની એક વર્ષની ટર્મ આવતીકાલે એટલે કે ૧૧ જાન્યુઆરીએ પૂર્ણ થઈ રહી છે. જેને

લઈ હવે અમદાવાદ વિપક્ષ નેતા બદલવા માંગ ઊભી થઈ છે. આ તરફ કોંગ્રેસના કોર્પોરેટરોની એક પાનગી બેઠક પણ મળી હોવાનું સામે આવ્યું છે. અમદાવાદ મ્યુનિશિપલ કોર્પોરેશનની ૨૦૨૧માં ચૂંટણી યોજાઈ હતી. આ ચૂંટણીમાં ભાજપના ૧૬૦ અને કોંગ્રેસના ૨૪ કોર્પોરેટરો ચૂંટાઈને આવ્યા હતા. આ દરમિયાન લાંબા સમય બાદ કોંગ્રેસ દ્વારા વિપક્ષ નેતા

તરીકે દાણીલીમગાના કોર્પોરેટર શહેજાદ પઢાણ ની જાહેરાત કરી હતી. જોકે એ વખતે પણ કોંગ્રેસના કોર્પોરેટરોમાં ભારે વિરોધ જોવા મળ્યો હતો. જે બાદમાં કોંગ્રેસના સિનિયર નેતાઓ અને નારાજ કોર્પોરેટરો વચ્ચે મિટિંગ યોજાઈ હતી. જેમાં વિપક્ષના નેતા તરીકે ૧-૧ વર્ષ માટે કોઈપણ કોર્પોરેટરને મૂકવામાં આવશે તેવી લેખિતમાં બાહેધરી આપી હતી. વિપક્ષ નેતા તરીકે શહેજાદ પઢાણ

નું એક વર્ષ આવતીકાલે એટલે કે ૧૧ જાન્યુઆરીએ પૂર્ણ થશે. જોકે હવે એએમસીમાં વિપક્ષ નેતા કોણ બનશે તેને લઈ અટકળોનો દોર શરૂ થયો છે. તો વળી આ તરફ નારાજ કોર્પોરેટરોની પણ એક ગુપ્ત બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં રાજશ્રી કેસરી, નીરવ બક્ષી, હાજી મિર્ઝા, ઈકબાલ શેખ, કમળાબેન યાવડા, કામિની બેન, સુક્ષ્મ માધુરી બેન કલાપી અને તાલીમ તિમિઝી સહિતના

કોર્પોરેટરો હાજર રહ્યા હતા. મહત્વનું છે કે, જાનગરમાં કોંગ્રેસમાં પણ વિપક્ષ નેતા બદલાતા હવે અમદાવાદમાં પણ વિપક્ષ નેતા બદલવા માંગ ઊભી થઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, અગાઉ જ્યારે શહેજાદ પઢાણને વિપક્ષ નેતા બનાવવામાં આવ્યા ત્યારે પણ કોર્પોરેટરો એ તેમનો વિરોધ કર્યો હતો. જોકે હવે આવતીકાલે તેમની ટર્મ પૂરી થતું હોઈ હવે નવો વિપક્ષ ચહેરો કોણ હશે તે જોવાનું રહ્યું.

'લુક એન્ડ લર્ન'નાં બાળકોને પક્ષીઓની કાળજી લેવા પ્રેરણા અપાઈ

સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં દર વર્ષે મકરસંક્રાંતિનાં પવિત્ર દિવસે કાતીલ યાઈનીજ દોરાથી અનેક લોકોનાં ગળા કપાઈ જાય છે જેના લીધે રાષ્ટ્રમાં મૃત્યુ નિપજવાનાં ઘણા બનાવો બને છે તેમજ હજારો પક્ષીઓની પાંખ કપાઈ જાય છે, મૃત્યુ પામે છે. પાંખ કપાઈ જવાથી કુદરતનાં ખોળે મુકત રીતે વિહરતા નિર્દોષ પક્ષીઓ આજીવન ઊડી શકતા નથી. ઘણા વર્ષોથી યાઈનીજ દોરાનાં વેંચાણ, સંગ્રહ અને ઉડાડવા પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવે છે તેમજ યાઈનીજ તુકકલ, સ્કાય લાલેટને પર પણ પ્રતિબંધ મુકાય છે છતાં ઘણીવાર ખુલ્લેઆમ વેંચાણ અને સંગ્રહ થતો હોય છે. યાઈનીજ તુકકલથી પણ આગનાં ઘણા બનાવો બન્યા છે જેના લીધે લોકોનાં જાનમાલને વ્યાપક



આવી હતી. મકરસંક્રાંતિનાં પર્વ પર બાળકોને પતંગનાં દોરાથી દુર રહી, પોતાનું વિશેષ ધ્યાન રાખવા, પતંગ પકડવા માટે રસ્તા પર ન દોડવું. આથી દુર્ઘટનાની સંભાવના વધી જાય છે, ચાચનીજ દોરા, તુકકલનો ઉપયોગ ન જ કરવો, પતંગ ઉડાડતી વખતે પક્ષીઓનું ધ્યાન રાખવું, સવારે ૧૦ વાગ્યા સુધી અને સાંજે ૪ વાગ્યા પછી પતંગ ન ઉડાડવી, કોઈ પક્ષી ઘવાયેલ અવસ્થામાં જોવા મળે તો ઘાયલ પક્ષીઓની સારવાર કરતી સંસ્થાઓનો સંપર્ક કરવો, ટુ વ્હીલર પર લોખંડનું ગાર્ડ લગાવી દેવું તેમજ હેલમેટ પહેરીને જ વાહન ચલાવવું જેવી વિવિધ કાળજી લેવા અંગે સમજાવવામાં આવ્યું હતું તેમજ પક્ષી રક્ષા અને જીવદયા અંગે વિવિધ સાહિત્ય પણ બાળકોને ભેટમાં અપાયું હતું.

પ્રમાણમાં નુકશાન થાય છે. કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્પલાઈન - રાજકોટ દ્વારા રાષ્ટ્ર સંત પરમ ગુરુદેવ નમ્ર મુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી આયોજીત 'લુક એન્ડ લર્ન' બાળકો માટેનાં વર્ગોની મુલાકાત લેવામાં

સંત સુરદાસ યોજના અંતર્ગત દિવ્યાંગોની સહાયની રકમમાં વધારાની માંગ કરતા ધારાસભ્ય ધવલસિંહ ઝાલા...

ગાંધીનગર. સંત સુરદાસ યોજના x અંતર્ગત ૮૦% કે તેથી વધુ શારીરિક અશક્ત દિવ્યાંગો (બહેરા - મુંગા, અંધજન કે અન્ય રીતે શારીરિક અશક્ત)ને માસિક ૧૦૦૦/- રૂપિયા સરકારી સહાય આપવામાં આવે છે, જે સહાય

રાશીમાં સરકાર દ્વારા વધારો કરી રૂ. ૨૦૦૦/- કરવામાં આવે, તેમજ ૮૦% કે તેનાથી વધુ શારીરિક રીતે અશક્ત અનેક દિવ્યાંગો બી પી એલ સ્કોરના દાખલાના નિયમના કારણે લાભથી વંચિત રહે છે તો સરકાર દ્વારા આ નિયમને દૂર કરવામાં આવે અને દરેક

દિવ્યાંગોને આ યોજનાનો લાભ આપવામાં આવે તેમજ ૫૦% દિવ્યાંગ તા ધરાવતા તમામને લાભ આપવામાં આવે તે માટે બાપડ - માલપુરના ધારાસભ્ય ધવલસિંહ ઝાલાએ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને લેખિતમાં રજૂઆત કરી...

એક સુંદર સંભારણું આજનું કવિ સંમેલન

સ્થળ : - ડૉ. જે. પટેલ કન્યા વિદ્યાલય, નાની કડી રણછોડ રંગભૂમિ હોલ ગાંધીનગરથી આશરે એકાદ કલાકની મુસાફરી કરી અમે પહોંચ્યા ત્યારે રંગભૂમિનો વિશાળ હોલ કન્યા વિદ્યાલય ની ઉત્સાહી બાળાઓથી છલોછલ ભરેલો હતો. હાઈસ્કૂલ ક્લાસની વિદ્યાર્થીનીઓનો ગુજરાતી સાહિત્ય તરફનો આવો લગાવ જોઈ ખુબ પ્રસન્નતા અનુભવાઈ.



પોતાની સ્વ રચિત ગીત, ગઝલો નું પઠન કર્યું, જેને સૌ મનભરીને માણ્યું. એક એક શેર પર બાળાઓ તાળીઓ પાડીને કવિઓનો ઉત્સાહ વધારતી હતી. એમનો આવો અનોખો કવ્ય પ્રેમ નિહાળી ખુબ ખુશી થઈ.

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો



કંઝાવાલા કાંડ: અંજલીના પરિવારના સુલતાનપુરી પોલીસ સ્ટેશન બહાર ધરણા

નવીદિલ્હી, તા. ૧૦ દિલ્હીના કંઝાવાલા વિસ્તારમાં કાર સાથે ઢસેડાઈને મૃત્યુ પામેલી ૨૦ વર્ષીય અંજલી સિંહના પરિવારજનો પુત્રીને ન્યાય અપાવવા માટે આજે કરી એક વખત રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા છે. અંજલીના સંબંધીઓ અને કેટલાક અન્ય લોકો અંજલી માટે ન્યાયની માંગને લઈને દિલ્હીના સુલતાનપુરી પોલીસ

સ્ટેશન બહાર બેસી ગયા છે. અંજલીના મામાએ જણાવ્યું કે, સુલતાનપુરી પોલીસ સ્ટેશનના એસએચઓએ કહ્યું છે કે, તેઓ અમારી ડીસીપી સાથે વાત કરાવશે. અને તેમણે કહ્યું કે, આ મામલામાં નોંધાયેલી એફઆઈઆરમાં કલમ ૩૦૨ (હત્યા) ઉમેરવાનું તેમના હાથમાં નથી પરંતુ વરિષ્ઠ અધિકારીઓના હાથમાં છે.

સંબંધીઓનું કહેવું છે કે, આરોપીઓએ ગુનો કબૂલી લીધો છે તો પોલીસ બીજું શું જોવા માંગે છે? નવા વર્ષની મોડી રાત્રે બલેનો કાર સવાર યુવકોએ ૨૦ વર્ષીય એક યુવતીની સ્કૂટીને ટક્કર મારી દીધી હતી. ત્યાર બાદ તે યુવતી કાર નીચે ફસાઈ ગઈ હતી અને કાર સવાર તેને લગભગ ૧૨ કિલોમીટર સુધી ઢસડીને લઈ ગયા હતા.

કવિગણની વાત કરીએ તો, ગાંધીનગરના ઉત્સાહી કવિ શ્રી નિરંજન શાહ, યુવા કવિ શ્રી પ્રખર ઝાંખર (કિશ-ના), કવિયોત્રી પાયલ શાહ, કવિયોત્રી શીલા શાહ, ઉદ્યોગક કવિ શ્રી ઉમેશ પટેલ, કવિ શ્રી જયુ પટેલ, ગાંધીનગરના કવિશ્રી પ્રતાપસિંહ ઝાલી (હાકલ) જેઓ આજના સમારંભના મુખ્ય કવિ હતા પણ સંજોગવશાત નાદુરસ્ત તબિયતના કારણે આવી ન શક્યા. તેમની ખોટ ઘણી સાલી હતી. સૌએ